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Anschrift: Feldheim, Schulweg 1, 86694 Niederschönenfeld 
Amtsstunden Feldheim, Schulweg 1: Donnerstag, 18.00 – 19.30 Uhr 
Amtsstunden Niederschönenfeld, Am Moosanger 9: Dienstag, 18.00 – 19.30 Uhr  
Wohnung 1. Bürgermeister Peter Mahl: Am Moosanger 15,  
Telefon (0 90 90) 26 38, Telefax (0 90 90) 70 16 37, E-Mail: info@niederschoenenfeld.de 
Internet: www.niederschoenenfeld.de 

 
Neuer Personalausweis – bisheriger Ausweis kann noch bis Oktober beantragt werden 
Ab 01. November 2010 gibt es den neuen Personalausweis, Kosten 28,80 Euro. Sollte Ihr bisheriger 
Ausweis in nächster Zeit ablaufen, haben Sie bis Ende Oktober die Möglichkeit, einen Ausweis nach 
bisherigem Verfahren (Preis 8 Euro) zu beantragen. Dieser hat natürlich nicht die neuen Funktionen. 
Bringen Sie bitte ein aktuelles Passfoto und den bisherigen Ausweis mit in das Bürgeramt des Rathau-
ses. – Zum neuen Ausweis informiert das Innenministerium unter www.personalausweisportal.de. 
 
Kein Versand einer neuen Lohnsteuerkarte – Karte des Jahres 2010 bleibt 2011 gültig 
In diesem Jahr erfolgt kein Lohnsteuerkarten-Versand mehr. Die Karte 2010 behält auch für das Jahr 
2011 bis zur Einführung des elektronischen Verfahrens ihre Gültigkeit. Der Arbeitgeber darf die Lohn-
steuerkarte 2010 nicht am Jahresende vernichten, sondern muss die Eintragungen auch für den Lohn-
steuerabzug im Jahre 2011 zugrunde legen. Benötigen Sie während des Jahres 2010 eine Lohnsteuer-
karte, wird diese noch von der Verwaltungsgemeinschaft ausgestellt. Wird 2011 erstmalig eine Lohn-
steuerkarte benötigt, stellt das Finanzamt auf Antrag eine Ersatzbescheinigung aus; ausgenommen sind 
ledige Arbeitnehmer, die ab 2011 eine Ausbildung als erstes Dienstverhältnis beginnen. Hier kann der 
Arbeitgeber die Steuerklasse I unterstellen, wenn der Arbeitnehmer seine steuerliche Identifikations-
nummer (IdNr), sein Geburtsdatum sowie die Religionszugehörigkeit mitteilt und schriftlich bestätigt, 
dass es sich um das erste Dienstverhältnis handelt.  
 

Sofern Freibeträge auf der Lohnsteuerkarte 2010 eingetragen sind, gelten diese unabhängig vom Gül-
tigkeitsbeginn im Jahr 2011 weiter. Die Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer sind verpflichtet, die 
Steuerklasse und die Zahl der Kinderfreibeträge auf der Lohnsteuerkarte 2010 umgehend durch das 
Finanzamt ändern zu lassen, wenn die Eintragungen von den Verhältnissen zu Beginn des Jahres 2011 
zu ihren Gunsten abweichen, z. B. Eintragung der Steuerklasse I ab 2011, weil die Ehe in 2010 aufge-
löst wurde und somit die Voraussetzung für die Steuerklasse III weggefallen ist. Diese Verpflichtung gilt 
auch, wenn die Steuerklasse II bescheinigt ist, die Voraussetzung für die Berücksichtigung des Entlas-
tungsbetrags für Alleinerziehende im Laufe des Kalenderjahrs jedoch entfällt. 
 

Auch wenn sich ein für das Jahr 2010 eingetragener Freibetrag verringert (z. B. geringere Fahrtkosten 
für den Arbeitsweg oder geringerer Verlust aus Vermietung und Verpachtung), kann dies ohne eine Kor-
rektur zu erheblichen Nachzahlungen bei der Einkommensteuerveranlagung führen. Die Herabsetzung 
des Freibetrags kann beim Finanzamt beantragt werden. Nach Einführung des elektronischen Verfah-
rens (voraussichtlich 2012) müssen sämtliche antragsgebundenen Einträge und Freibeträge erneut 
beim Finanzamt beantragt werden. Hintergrund für die Weitergeltung der Steuerkarte 2010 ist die Um-
stellung des Verfahrens. In diesem Zusammenhang wechselt ab dem Jahr 2011 die Zuständigkeit für 
die Änderung der Lohnsteuerabzugsmerkmale (z. B. Steuerklassenwechsel, Eintragung von Kinderfrei-
beträgen und anderen Freibeträgen) von den Meldebehörden auf die Finanzämter.  
 

Die Finanzämter können bereits im Jahr 2010 zuständig werden, falls die Änderungen den Lohnsteuer-
abzug 2011 betreffen. Für diese Fälle der Kontakt mit der Gemeinde bzw. Verwaltungsgemeinschaft. 
Für Änderungen der Meldedaten (z. B. Heirat, Geburt, Kirchenein- oder -austritt) sind weiterhin die Ver-
waltungsgemeinschaft zuständig. Für das neue Verfahren müssen Arbeitnehmerinnen und Arbeitneh-
mer ihrem Arbeitgeber nur noch das Geburtsdatum und die IdNr mitteilen sowie die Auskunft geben, ob 
es sich um das Haupt- oder um ein Nebenarbeitsverhältnis handelt. Mit diesen Informationen werden 
dem Arbeitgeber die lohnsteuerlichen Daten elektronisch durch die Finanzverwaltung zur Verfügung 
gestellt. Hat das Arbeitsverhältnis auch schon im Jahr 2010 oder 2011 bestanden, liegen dem Arbeitge-
ber die Informationen (Geburtsdatum und IdNr) zum Abruf der Elektronischen LohnSteuerAbzugsMerk-
male (ELStAM) bereits auf der Lohnsteuerkarte 2010 oder auf der Ersatzbescheinigung 2011 vor. Mehr 
Informationen finden Sie unter www.elster.de. 

http://www.niederschoenenfeld.de/
http://www.personalausweisportal.de/


 

Hausnummernschilder 
Die niedergelassenen Ärzte und die Rettungsdienste klagen immer wieder Klage, dass in Notfällen und 
im Rettungseinsatz Schwierigkeiten wegen der fehlenden bzw. schlechten Erkennbarkeit von Haus-
nummernschildern auftreten. In § 6 der Satzung der Gemeinde Niederschönenfeld über die Straßenbe-
nennung und Hausnummerierung ist folgendes geregelt: 
(1)  Die Beschaffung der Hausnummernschilder erfolgt durch die Gemeinde gegen Erstattung der 

Kosten durch den Grundstückseigentümer oder den sonstigen Verpflichteten. 
(2)  Die Anbringung, Unterhaltung und Erneuerung der Hausnummernschilder erfolgt durch die Ge-

meinde auf Kosten der Grundstückseigentümer. Die Gemeinde kann auf Antrag gestatten, dass 
die Verpflichteten die Arbeiten selbst auf eigene Kosten ausführen.  

(3)  Das Hausnummernschild muss an der Straßenseite des Gebäudes über oder unmittelbar neben 
dem Hauseingang angebracht werden. Die Hausnummer muss von der Straße aus deutlich sicht-
bar sein. 

(4)  Bei einem Vorgarten kann das Hausnummernschild am Eingang des Vorgartens angebracht wer-
den, sofern es am Haus selbst nicht gut sichtbar ist. 

(5)  Liegen Gebäude nicht unmittelbar an der Straße oder befinden sich Hauseingänge rückwärts, so 
kann zur Auflage gemacht werden, dass an geeigneter Stelle ein Hinweisschild angebracht oder 
aufgestellt wird. 

(6) Die Hausnummernschilder müssen stets in gutem Zustand erhalten werden. Sie müssen erneuert 
werden, wenn sie schwer leserlich oder unleserlich geworden sind. 

Im Interesse einer einheitlichen Gestaltung der Hausnummerierung ist das von der Gemeinde be-
stimmte Hausnummernschild zu verwenden. Abweichungen von diesem Muster in besonders gela-
gerten Fällen bedürfen der Genehmigung. 
Die Gemeinde bittet ihre Bürger, im eigenen Interesse zu überprüfen, ob die Hausnummern gut lesbar 
und gut sichtbar angebracht sind; unleserlich gewordene Schilder sind zu erneuern. An Hausbesitzer, 
die bisher kein einheitliches Schild angebracht haben, wird dieses von der Gemeinde in den nächsten 
Wochen ausgeliefert. 
 
Sprechtage der Rentenversicherungsträger 
Die nächsten Sprechtage der Rentenversicherungsträger finden in Rain am Mittwoch, den 20. Okto-
ber 2010 und Mittwoch, den 08. Dezember 2010 jeweils von 08.00 bis 12.00 Uhr und von 13.20 bis 
16.00 Uhr im Sprechtageraum des Rathauses statt (Terminvereinbarung unter Tel. 09090/703-0 unter 
Angabe der Rentenversicherungsnummer!). Ständige Sprechtage der Rentenversicherungsträger fin-
den jeden Montag in Donauwörth, Deutsche-Rentenversicherungs-Dienststelle, Reichsstraße 34 (im 
Tanzhaus) statt - Terminvereinbarung unter Tel. 0906/789-340 -. Die Beratungen an den Sprechtagen 
sind nur mit vorheriger Terminvereinbarung möglich! 
 
Öffnungszeiten Holzhäckselplatz  
Der Holzhäckselplatz ist im Oktober jeden Samstag von 13.00 – 15.00 Uhr geöffnet. 
 
Veranstaltungskalender – Stand 18.09.2010 
Datum Veranstaltung Verein/Organisation Ort 
03.10.2010 Pfarrfamilienfest zum Erntedank Pfarrgemeinde N‘feld Bürgerhaus 

08.10.2010 Weinfest Soldaten- und Kamerad-
schaftsverein N‘feld Bürgerhaus 

16.10.2010 Weinfest Sportverein Feldheim Sportheim 
30.10.2010 Abfischen des Zuchtweihers Angelsportv. Feldheim Zuchtweiher 
05.11.2010 Generalprobe Schönenfelder Volksbühne Bürgerhaus 
06. 13. 19. u. 
20. 11. 2010 Theateraufführungen Schönenfelder Volksbühne Bürgerhaus 

04.12.2010 Stadel-Weihnacht und Jugendweih-
nachtsfeier Sportverein Feldheim Sportheim 

10.12.2010 Weihnachtsfeier mit Preisverteilung 
des Pokalschießens Schützenverein „Winterlust“ Bürgerhaus 

11.12.2010 Weihnachtsfeier Sportverein Feldheim Sportheim 
18.12.2010 Weihnachtsfeier Schützenverein „Frisch Auf“ Schützenheim 

 


